Partie 1
Les territoires européens
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LEurope en questions

3.

Si on s’en tient aux limites traditionnelles de Europe
(« de PAtlantique a Oural »), ses dimensions les plus
grandes (en kilométres) du nord av sud et de lest a
Pouest sont respectivement de :

a. 3500et7000km.
b. 2500 et5000km.
C. 1700 et 4000 km.

La superficie de 'Union européenne actuelle (a vingt-
sept Etats), par rapport a celle des Etats-Unis est :

a. Plus grande.
b. Egale.
c. Plus petite.

La population de PUnion européenne actuelle (a vingt-
sept Etats) est de :

a. 727 millions d’habitants.

b. 454 millions d’habitants.

C. 310 millions d’habitants.

Le Groenland appartient a :

a. UAmérique.
b. LEurope.
c. Le monde arctique.

La proclamation de ’Oural comme limite orientale de
PEurope remonte :

a. Aux Grecs.
b. Aux derniers empereurs romains.
c. Au XVIIe siécle.
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6.

7.

10.

11.

La Turquie est :

a. Totalement européenne.
b. Totalement asiatique.
c. A cheval sur Europe et I’Asie.

En matiére de religions, PEurope comporte :

a. Une seule grande religion.
b. Deux grandes religions.
¢. Trois grandes religions.

La présence de l’islam en Europe date :

a. De plusieurs siéecles.
b. De moins d’un siécle.
c. De quelgues années.

Les Européens reconnaissent avoir en commun un grand
héritage culturel :

a. ’héritage arabo-musulman.

b. L’héritage gréco-latin.

c. L’néritage celtique.

La philosophie qui a largement contribué a faconner la
pensée européenne actuelle est :

a. Le marxisme-léninisme.

b. Le matérialisme.

c. La philosophie des Lumiéres.

Lacte fondateur, a Porigine de ’actuelle unité européenne,
le traité cde Rome, a été signé le :

a. 25 mars 1457.

b. 12 juin 1968.

C. 27 octobre 1972.

Partie 1 - Les territoires européens 7



12.

13.

2

Un traité a relancé la construction européenne dans les
années 1990, c’est :

a. Le traité de Venise.

b. Le traité de Berlin.

c. Le traité de Maastricht.
Un pays a, par deux fois, signé son acte d’adhésion a la
Communauté européenne, ce cue son peuple a, par deux
fois refusé ; c’est :

a. Le Royaume-Uni.

b. La horvége.

c. LAutriche.

Les territoires de 'Europe

4.

15.

16.

Sur le plan des types de reliefs, on rencontre, en Europe,
plusieurs bandes de reliefs orientées ouest-est. Elles
sont au hombre de :

a. Six.

b. Trois.

c. Cina.
Classicquement, on recense en Europe plusieurs ensembles
climatiques marqueés. Ils sont au hombre de :

a. Trois.

b. Cina.

€. Quatre.

Le climat océanique s’explicue avant tout par le fait que
les régions cotiéres ov il régne sont :

a. Proches de ’0Océan.
b. Sous l'influence des grands vents d’ouest.
c. Plus proches de ’équateur:
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17.

14.

20.

21.

22,

23.

Le climat continental (et ses variantes) a ses précipita-
tions maximales en :

a. Hiver.

b. Printemps.

c. Eté.
Les formations végétales c’Europe sont :

a. Largement naturelles.

b. Autant naturelles que transformées par ’homme.
c. Largement transformées par ’homme.

Fruits c’une longue histoire, les Etats actuels de ’Europe
ont vu leurs territoires actuels se fixer en :

a. 1993. b. 1919. c. 1870.

Le nombre total des Etats d’Europe est de :
a. 37. b. 52. C. uy.

La longueur totale cumulée des frontiéres en Europe est
de:

a. 100 000 km.

b. 57 000 km.
C. 37000 km.

A part le géant russe, les plus grands Etats c’Europe (a
Péchelle du continent) sont :

a. Royaume-Uni, Allemagne, Finlande.
b. France, Espagne, Suéde.
c. Pologne, Italie, Norvege.

Le plus petit Etat o’ Europe est :

a. Le Luxembourg.
b. Le Vatican.
c. Le Lichtenstein.
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24. Deux Etats d’Europe, nés d’une unification relativement
récente subsistent encore ; ce sont :

a. LAllemagne et U'ltalie.
b. LUEspagne et la Grece.
c. La Yougoslavie et la Pologne.

25. Les grandes familles de langues qui se partagent ’Europe
sont au hombre de :
a. Cina. b. Six. c. Trois.
26. Depvuis quelle année existe-t-il une Charte des langues
régionales et minoritaires en Europe ?
a. 1957. b. 1983. c. 1992.

3 La France en Europe et dans le monde

27. La France fait partie des grands pays c¢’Europe (hors
Russie et Ukraine). Elle a environ (pour ce qui est de la
métropole) :

a. 1 million de km2.
b. 350 000 km?2.
C. 550 000 km?.

28. Pour ce qui est de I’éloignement des grandes villes fran-
caises les unes des autres, doit-on dire qu’elles sont :

a. Trés éloignées les unes des autres ?
b. Relativement peu éloignées les unes des autres ?
c. Trés proches les unes des autres ?
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29.

30.

31

32.

33.

34.

Les dix COM représentent une population de :

a. 2,5 millions d’habitants.
b. 10 millions d’habitants.
c. 17,5 millions d’habitants.

Pourquoi la France tient-elle a conserver ses COM ?

a. Pour aider a leur développement.
b. Pour ’étendue de la ZEE qu’elles lui assurent.
c. Pour l'intérét touristique.

Les cotes de la France métropolitaine représentent une
longueur de :

a. 2000 km.

b. 6000 km.

C. 5000 km.

Y a-t-il des régions francaises (cde la métropole) qui
présentent des conditions naturelles insupportables a
’homme ?

a. Peu.

b. Aucune.

c. Beaucoup.

Par sa position la France se situe dans la zone :

a. Tempérée.
b. Subtropicale.
c. Continentale.

Quant aux grands types de reliefs européens représentés
en France (métropole), doit-on dire qu’ils le sont :

a. Seulement 'un d’eux ?
b. Seulement deux d’entre eux ?
c. Tous ?

Partie 1 - Les territoires européens 11



35.

36.

37.

38.

12

Pour ce qui est des paysages francais, doit-on dire qu’ils
sont :

a. Trés variés ?

b. Peu variés ?

c. Monotones ?

Par rapport a ’ensemble européen, la France repré-
sente :

a. Une péninsule.

b. Unisthme.

c. Un archipel.

Combien de grands corridors européens de circulation
bien aménagés traversent la France ?

a. Cinq.
b. Deux.
c. Trois.

La grande nouveauté dans Porganisation duv territoire
francais c’est :

a. lintégration européenne.
b. Le développement des pays pauvvres.
¢. La mondialisation des échanges.
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